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Η ∆ΥΠΑ στηρίζει τον Έβρο: Νέα προγράµµατα 20 εκατ. 
ευρώ, για απασχόληση, επιχειρηµατικότητα και δεξιότητες

Η ∆ΥΠΑ θα «τρέξει» άµεσα ένα πακέτο δράσεων για την ενίσχυση της απασχόλησης, της 
επιχειρηµατικότητας και των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναµικού στον Εβρο.

Πρόκειται για προγράµµατα που εντάσσονται στο πλαίσιο του συνολικού αναπτυξιακού σχεδίου για 
την ανασυγκρότηση του Έβρου που επλήγη από τις φυσικές καταστροφές, το οποίο ανακοίνωσε ο 
πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη χθεσινή του περιοδεία στην περιοχή, της περιοχής.

Τα προγράµµατα συνολικού προϋπολογισµού 20 εκ. ευρώ απευθύνονται σε 1.000 ανέργους και 
προβλέπουν τη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας, την απόκτηση επαγγελµατικής εµπειρίας, 
επιδοτήσεις σε όσους επιθυµούν να ξεκινήσουν τη δική τους επιχείρηση, καθώς και την λειτουργία 
νέων ειδικοτήτων εκπαίδευσης και κατάρτισηςπου έχει ανάγκη η οικονοµία του Έβρου.

Τα προγράµµατα που «θα τρέξουν»

Συγκεκριµένα το πρώτο πρόγραµµα, προϋπολογισµού 15 εκ.ευρώ αφορά στη δηµιουργία 600 νέων 
θέσεων εργασίας για την απασχόληση ανέργων. Η δράση θα επιδοτήσει επιχειρήσεις του ιδιωτικού 
τοµέα να προσλάβουν ανέργους όλων των ηλικιών για διάστηµα από 12 έως 18 µήνες. Η 
επιχορήγηση θα ανέρχεται στο 75% του κόστους (µισθός και εισφορές) ανά θέση εργασίας έως τα 
1.275 ευρώ µηνιαία.

Επιπρόσθετα θα «ανοίξει» πρόγραµµα απόκτησης επαγγελµατικής εµπειρίας 200 νέων ανέργων σε 
δράσεις αντιµετώπισης των συνεπειών της κλιµατικής αλλαγής, προϋπολογισµού 1,7 εκ.ευρώ. 
Ειδικότερα, θα επιδοτηθούν φορείς του κοινωνικού τοµέα (ΑΜΚΕ και ΜΚΟ) για 200 θέσεις 
απόκτησης επαγγελµατικής εµπειρίας για 200 ανέργους 18-30 ετών. Επισηµαίνεται πως για 

διάστηµα 7 µηνών η ∆ΥΠΑ θα καταβάλει απευθείας στους νέους τον κατώτατο µισθό (και 
εισφορές), µε πλήρη ιατροφαρµακευτική ασφάλιση.

Με στόχο την ενίσχυση της νεανικής επιχειρηµατικότητας, µέσω της ∆ΥΠΑ θα επιδοτηθούν 200 
άνεργοι µε 14.800 ευρώ για διάστηµα 12 µηνών, προκειµένου να διευκολυνθούν στα πρώτα τους 
βήµατα για την ίδρυση της δικής τους επιχείρησης. Πρόκειται για ένα πρόγραµµα προϋπολογισµού 
3 εκ. ευρώ.

Οι ειδικότητες

Παράλληλα µε αυτά τα τρία προγράµµατα και µε δεδοµένη την προτεραιότητα που δίνει η ∆ΥΠΑ 
στον τοµέα της κατάρτισης µε στόχο της διευκόλυνση της εισόδου των ανέργων στην αγορά 
εργασίας, στο επόµενο σχολικό έτος θα λειτουργήσουν νέες ειδικότητες στις Επαγγελµατικές 
Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, µε πόρους του κρατικού 
προϋπολογισµού ύψους 1,5 εκ. ευρώ.

Ενδεικτικά θα περιλαµβάνονται επιπλέον οι ειδικότητες όπως: Τεχνίτης ηλεκτρολογικών εργασιών 
και ανελκυστήρων, Χειριστής µηχανηµάτων έργου, Τεχνίτης εργαλειοµηχανών (CNC), 
Υφάσµατος-ένδυσης και Σχεδιασµού Ενδύµατος, Τεχνίτης Μεταλλικών Κατασκευών και Τεχνίτης 
«έξυπνων» ηλεκτρονικών συσκευών και εγκαταστάσεων. Επιπλέον, θα λειτουργήσουν ειδικότητες 
Αρτοποιίας-Ζαχαροπλαστικής και Εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων στη Σχολή Ανώτερης 
Επαγγελµατικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) της ∆ΥΠΑ στην Ορεστιάδα.

Πρωτοψάλτης: Στο επίκεντρο οι περιοχές µε ευάλωτο πληθυσµό,
όπως ο Έβρος

Ο ∆ιοικητής της ∆ΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης επισηµαίνει σχετικά:
«Τα τελευταία χρόνια η ∆ΥΠΑ έχει δώσει απόλυτη προτεραιότητα στην επιδότηση της εργασίας και 
στην αναβάθµιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναµικού της χώρας, µε στόχο την ταχύτερη 
δυνατή προώθηση των ανέργων σε νέες θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης. Στο επίκεντρο 
του στρατηγικού µας σχεδιασµού και προτεραιότητα µας προφανώς, είναι οι περιοχές µε ευάλωτο 
πληθυσµό, όπως είναι ο Έβρος, που επλήγη από τις περσινές φυσικές καταστροφές. Τα νέα 
προγράµµατα που θα «τρέξουν» µε συνολικό προϋπολογισµό που αγγίζει τα 20 εκ. ευρώ, 
αποτελούν ένα σηµαντικό βήµα προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της απασχόλησης και την 
τόνωση της τοπικής οικονοµίας. Με τη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας, δράσεις κατάρτισης 
αλλά και επιδοτήσεις των νέων συµπολιτών µας που θέλουν να κάνουν το πρώτο επιχειρηµατικό 
τους βήµα. Ως ∆ΥΠΑ παραµένουµε ενεργοί συνοδοιπόροι των εργαζοµένων και των επιχειρήσεων, 
µε στόχο τη διεύρυνση των επαγγελµατικών τους προοπτικών.
Καλούµε όλους τους ενδιαφερόµενους να ενηµερωθούν για τις προϋποθέσεις συµµετοχής στα 
προγράµµατά µας, αξιοποιώντας αυτή την ευκαιρία για ένα καλύτερο µέλλον».
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